

发起脱贫攻坚总攻战

洱源县牛街乡将脱贫攻坚与洱海保护紧密结合

生态农业种出“金山银山”

绿茵茵的香彩雀、鼠尾草、美女樱幼苗，一盆连一盆整齐陈列在架子上，一名红衣女工用喷头轻轻喷水，雾气缭绕。日前，在洱源县牛街乡文登村，记者双脚踏入池子给鞋消毒后，进入北京花木有限公司云南分公司基地一间普通温室。

无性繁殖插穗、宿根花卉、成品盆花，销往北京、西安、广州。“每天用工150人，建档立卡贫困户占20%。随着生产规模扩大，更多群众将在家门口就业。”

改行种植中药材。去年，他创办的合作社与广东一家公司合作，流转土地200多亩种植香菜，带动村民在家门口务工。他高兴地说：“147家流转土地的农户中，有46家是建档立卡贫困户。他们一年的土地租金、田间打工收入达200多万元。”

级。”牛街乡党委副书记、代理乡长李灿环介绍，全乡有6870户24802人，通过“基地带动型”“订单驱动型”等方式，2019年完成大春生态种植3.6万亩，小春生态种植2.7万亩，流转土地4120亩，农户从种植烤烟、玉米、水稻的单一结构，迈向苹果、花卉、中草药材、辣椒、荷兰豆等特色经济作物多元化，农民人均纯收入达11899元，全乡经济实力明显提升。

宁蒗县新营盘乡因地制宜发展高原特色农业

“三树一草两业”富了彝家

“去年苹果卖了4万元，牛卖了2万多元，猪卖了4000多元，加上在苹果基地打工赚的2000多元，家里收入近7万元，不仅日子好过了，孩子读书的费用也有了。”日前，宁蒗彝族自治县新营盘乡药草坪村委会苍蒲塘村小组村民王阿达给记者算了一笔收入账。

“我准备今年再好好学习下种植技术，把苹果种得更好，让家里的日子过得更好。”王阿达笑着说。

户11人，他们每个月的工资有3000元左右，一年有3万多元的收入。今年公司有400万元的订单，现正加班加点生产，争取今年突破1000万元的销售额。”

销路，这完全得益于宁蒗惠民果蔬有限公司。“罗斌说，公司与村民签订了合同牛的放养和回收协议，同时提供养殖技术。公司还按照“公司+基地+合作社+农户”的模式，带动全乡发展青贮玉米2000吨。

“壮乡和韵·苗岭欢歌”文山行启动

本报讯(记者 黄磨西) 4月13日，以“壮乡和韵·苗岭欢歌”——探寻民族团结进步的“文山样本”为主题的全国媒体深度体验文山行采访活动正式启动。在7天的行程里，来自新华社、中国新闻网、香港每日电讯、国际商报、中国网、云南日报、云南网、央视网、春晚晚报、云南政协报、民族时报、《今日民族》杂志社、就爱去旅游传媒、文山壮族苗族自治州当地媒体等多家主流媒体的记者及“网红”达人将深入文山的田间地头，与基层干部群众面对面交流，积极宣传民族团结进步示范创建“云南经验”中的“文山特点”，用笔、用镜头记录下文山州在脱贫攻坚、产业发展工作中的进展成效，大力弘扬“西畴精神”“老山精神”，全力呈现新时代文山州民族团结、经济发展、社会进步、边疆安宁的大好局面。

宣威：分类施策补短板

复工后，在宣威市佳盟服饰有限公司，工人们戴着口罩忙着加工雨衣。代彩琼是乐丰乡三联半坡村的建档立卡贫困户，她家在工厂附近。“现在好了，有了这个扶贫工厂我可以来这里上班，现在技术越来越熟练，一个月能挣3000元左右，还可以照顾老人和娃娃，感觉很好。”代彩琼笑容满面地说。

禄丰：典型示范建家园

当下正值春耕时节，在禄丰县广通镇清水村田间地头，随处可见三五成群的村民在田间忙着收割、清洗、打包折耳根。田边机耕道上，等待收购的货车早已排成长龙，一派火热景象。

西双版纳严厉打击毁林种茶违法犯罪行为

本报讯(记者 戴振华) 记者从西双版纳傣族自治州林业和草原局获悉，2018年11月底以来，西双版纳州严厉打击查处毁林种茶违法犯罪行为，并取得显著成效。

云南农大学生“直播带货”

本报讯(记者 陈怡希) 日前，一场特殊的线上动员大会在云南农业大学举行，校长盛军通过线上直播的方式动员全校师生开展“在线实践，直播家乡，助力扶贫”推荐家乡名特优产品活动。



广通镇相关负责人介绍，折耳根是“清水三宝”之一，当地政府引进广通清水折耳根种植营销协会，组织贫困户与企业签订协议，发展“订单”农业，“贫困户接单种菜，价格不受市场波动影响，即便受疫情影响产销，仍确保了清水村19户贫困户均增收2万元。”

无法依靠产业、就业帮扶脱贫的3563户8657人，精准纳入社会救助兜底保障，实现应保尽保；对有产业发展基础的753户2491人，落实产业扶贫基地奖补带贫和小额信贷等扶持政策，及时为贫困户提供资金、技术服务支持，通过发展烤烟、马铃薯、中药材等种植业和生猪、肉牛等养殖业，帮助贫困群众增收达标；对有劳动力和务工条件的1092户4154人，充分利用转移就业服务平台，加强与省内外用工企业对接联系，充分挖掘本地就业岗位，实现稳定就业、稳定增收，现已转移就业2991人。

等破坏森林资源专项行动工作推进会”；对深入持续开展好专项行动进行了安排部署。

镇雄一企业捐物资助力脱贫攻坚

本报讯(谢毅 申时勋 通讯员 申登朝) 近日，镇雄县石雕刻艺术有限公司向镇雄县中屯镇郭家河村捐赠了一批扶贫物资，注入该村“新时代文明实践站”。

梁河：搬出大山奔小康

阳光透过树林，照射在梁河县县城边一栋崭新的半山小洋房上。若不介绍，还以为这是个新建的高档小区。

据中国气象局国家气候中心专家介绍，预计今年我国汛期期为5月至9月，气候状况总体偏差，降水呈现南多、中偏少、北偏少的分布特征，涝重于旱。尤其云南地处山区，汛期泥石流、山体塌方等时有发生，铁路安全风险高，防洪压力大。

“扶贫车间开工短短数天，已经有40多人到我这里报名，车间累计有127人报名。”4月5日扶贫车间开工后，聚缘村人事信息员王丽松一直很忙，“车间预计提供300个就业岗位，我们会优先选择搬迁点内的建档立卡贫困户。”

以案释法

云南省司法厅 云南省普及法律常识办公室 合办

微信转错账 错收也违法

律师：错收款人有义务返还该笔款项

【案例】2月11日12时20分，邓先生收到一笔货款，便准备通过微信把这笔6050元货款转账给自己的上司。然而在其操作时，邓先生误把这笔钱转给了其微信里一个名为“李”的好友，这名好友并不是他要转账的上司。

“扶贫车间开工短短数天，已经有40多人到我这里报名，车间累计有127人报名。”4月5日扶贫车间开工后，聚缘村人事信息员王丽松一直很忙，“车间预计提供300个就业岗位，我们会优先选择搬迁点内的建档立卡贫困户。”

禄丰：典型示范建家园

“扶贫车间开工短短数天，已经有40多人到我这里报名，车间累计有127人报名。”4月5日扶贫车间开工后，聚缘村人事信息员王丽松一直很忙，“车间预计提供300个就业岗位，我们会优先选择搬迁点内的建档立卡贫困户。”

以案释法

云南省司法厅 云南省普及法律常识办公室 合办